

对饮食文化
有贡献的人

郫县豆瓣——雷定成 郫县豆瓣素有“川菜灵魂”之称，用以炒菜，分外提色增香，是烹调川菜的必备调料。用郫县豆瓣烹制的“回锅肉”、“豆瓣鱼”、“麻婆豆腐”、“鱼香茄子”等，具有浓郁的四川风味，被公认是川菜家常味中的代表。

作为郫县豆瓣的代表性传承人，雷定成24岁正式进入郫县豆瓣厂上班。20世纪70年代末，他有史以来首次测定了郫县豆瓣的理化指标；20世纪80年代参与研发加快豆瓣生产中的发酵过程；20世纪90年代担任国家级调味品类评委。

钱万隆酱油——王良官 有130年历史的钱万隆酱油，是老上海“浓油赤酱”记忆的最好明证。但是这种古法酿造、手工制作的纯天然调味品叫好不叫座，高昂的成本使已连年亏损的企业手捧“非物质文化遗产”的牌子时，且喜且忧。

塔牌黄酒——潘兴祥 黄酒是世界上古老的酒类之一，源于中国且唯中国有之，与啤酒、葡萄酒并称世界三大古酒。不同于白酒，黄酒没有经过蒸馏，酒精含量低于20%。不同种类的黄酒颜色亦呈现不同的米色、黄褐色或红棕色。

恒顺香醋——乔桂清 镇江恒顺香醋创始于1940年，为中国四大名醋之一，是江苏著名的特产。恒顺香醋原料考究，选用江浙鱼米之乡的优质糯米及酒糟，故有“米醋”、“糟醋”之称。它选取优良的醋酸菌种，所用的“固态分层发酵”生产技艺在中国酿醋业独树一帜。

5月24日、26日至28日22:10 CCTV-10 播出

走近科学

揭开疑团

深山秘境 贵州南部的深山中，因为长期交通隔绝，仍然保留了一些非常神秘的习俗。其中的一个寨子非常特别，孤零零的寨子周围，方圆十几里都没有一座坟墓……

危急阻爆 2009年12月15日，杭州下起大雨。一辆装有20吨电石的拖挂车在钱塘江边发生火灾，由于电石遇到水便会分解燃烧爆炸，产生大量乙炔气体，遇到明火还会产生更大的爆炸，20吨的电石一旦全部燃烧后果不堪设想。

身上长刺的“猪” 它的嘴有点像兔子，体态笨重，后半边身上密布了黑白相间的利刺，看起来跟刺猬差不多，它就是豪猪。虽然叫猪，可是它却和老鼠属于同一个大家族，是啮齿目动物中的一种。

木偶传奇 老李——闽西山区一位厚道的客家汉子；小李——老李制作的一只提线木偶，老李把它当儿子看待。老李是一名木偶演员，虽然在当地小有名气，但他却不甘于现状。

腹大如鼓的真相 这是一位年仅28岁的女子，独自背井离乡生活的她因为逐渐隆起的腹部，备受关注。然而超过一年半也不曾有临产征兆的她，终于引来众人疑虑重重，是胎死腹中，还是另有隐情？

5月24日至29日20:30 CCTV-10 播出

2010·魅力中国——
宋祖英大型广场音乐会

2010·魅力中国——宋祖英上海体育场大型广场音乐会，是宋祖英继2009年北京鸟巢夏季音乐会之后，又一次举办的大型露天广场音乐会，也是第一次在上海举办的个人演唱专场。

宋祖英表示，借上海世博会举办之时开音乐会，是希望以“参与世博、奉献世博、服务世博”的理念，以中国民歌为主线，融合古典、流行、美声艺术的精华，打造一台具有“中国元素，世界风格”的高品质音乐会。届时，她

与世界著名男高音歌唱家安德烈·波切利、世界钢琴巨星郎朗、华语歌坛流行天王周杰伦以及著名指挥家余隆执棒的中国爱乐乐团共同合作，组成强大的演出阵容。

音乐会在《百鸟朝凤》的乐曲中拉开序幕，宋祖英独唱了《茉莉花》、《好日子》、《古丈茶歌》、《辣妹子》、《黄浦江深》、《大地飞歌》、《苗岭飞歌》、《蝶恋花·答李淑一》、《小河淌水》、《爱我中华》、《龙船调》等10余首观众耳熟能详的歌曲。

音乐会上，央视春晚打造的“英伦组合”再次亮相，她和周杰伦合作演唱《天涯歌女·春天里》、《千里之外》等歌曲。男高音歌唱家安德烈·波切利作为特别嘉宾，除了独唱之外还和宋祖英联手演唱《康定情歌》、《告别时刻》等，前者由郎朗现场钢琴伴奏。最后在《友谊地久天长》的歌声中，宋祖英和3位嘉宾一起谢幕。

5月28日19:30 CCTV-3 首播，5月29日19:30 央视音乐频道重播

传奇情缘 太极人生



穿行在台北闹市当中，88岁的王学书老人俨然是一位名人，作为中华陈长兴太极拳研究发展协会的理事长，跟她修习陈氏太极拳的人已有数千之多，不少街坊都是她的徒弟。

鲜为人知的是，孟玉中和王学书老人同是河南信阳市人，而且青梅竹马，由于战争，二人之间有着一段令听者动容的爱情故事。从隔着台湾海峡遥遥40载，到如今的大团圆，再到台北传授陈氏太极拳，两位老人用毕生精力促进海峡两岸体育文化交流，可谓曲折离奇。

好不容易再续前缘，却得到医生的诊断，身患结肠癌的孟玉中老先生最多可以活5年。王学书每天坚持早上4点起床，在给老伴做完全身推拿按摩后，外出教习太极拳。至今20年过去了，老先生的身体还不差，依然可以下床打打太极拳，这已经成了他的精神慰藉。如今，王学书和老伴目前最大的愿望是拍一部有关太极拳传承的历史剧，全面展现这一中华国粹不断发扬光大的历史以及其中鲜为人知的故事。

5月25日22:00 CCTV-4 播出

快乐主妇

本期《快乐主妇》可谓精彩纷呈，3组中外组合的音乐家庭实力强劲，才艺出众。

他们分别是来自日本的女孩萨尤利和北京小伙子刘博飞，来自四川的苏娜和她的法国老公加百利，来自上海的主妇潘洛绎和她的美国老公乐迪·哈瑞森。正是他们3组中外组合的选手，将在超市中进行一场跨国大比拼。

抢购商品的同时，3组音乐家庭还不忘把他们风格不同的动人旋律带进超市。谁能把神秘的仿古留声机带回家？又是谁能将神秘的中国传统用品放入自己的购物车呢？

第一关仿古留声机引领时尚，价

跨国大比拼

格还真是扑朔迷离。苏娜和加百利这对中法组合把重任交给了老公，刘博飞和萨尤利这对中日情侣相对比较民主，而中美组合潘洛绎和乐迪·哈瑞森自始至终坚持自己的价格。究竟是谁更接近真实价格呢？

第二关对于3组中外选手来说是一道难题，一个比划一个猜，老公老婆都是国际友人，刁钻的商品究竟谁能比划对？搞笑且夸张的肢体语言又有谁能够看得懂？让我们拭目以待。

第三关的新奇小商品是摆在3组中外组合面前的一道难关。3件商品一件比一件难懂，而且都充满浓郁的中国特色，这可难坏了场上的选手。在分数的追逐和抢购的诱惑面前，3

组选手开动脑筋。究竟谁能顺利晋级最后的环节呢？

最后一关超市内的大决战打响，起跑线前两组家庭摩拳擦掌，跃跃欲试。究竟是谁技高一筹，勇夺超市大赢家呢？

5月23日19:30 CCTV-2 播出



欢乐中国行

本期《欢乐中国行》来到了让春天格外眷顾的城市——云南省昆明市。这里四季如春，花开不败，素有“春城”的美誉，更被大家公认为“亚洲花都”。

在这座美丽的“春城”，居住着26个少数民族，可谓民族风情异彩纷呈，你在这里可以见识到很多新鲜事，比如这里舞大龙的都是老奶奶，而且都是小脚老奶奶。光良和范玮琪也加入其中，却洋相百出。

昆明有很多好玩的地方，这里不仅风景秀美，而且流传着许多美丽的故事，比如阿诗玛和阿黑哥就是当地很有名的一个传说故事。我们让任贤齐扮演阿黑哥，由当地姑娘相亲挑选，不知道任贤齐这次会不会被当地美丽的姑娘挑上呢？

此外，孙楠、燕妮、孙悦、沙宝亮、韦嘉等众多明星也在现场有精彩的表演。

5月23日19:00 CCTV-3 播出

魅力昆明

